
ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΥΓΡΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ‐ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ #1 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Υπολογίστε τους θεωρητικούς λόγους ΒΟD5/COD, ΒΟD5/TOC και TOC/COD για το συστατικό C5H7O2N. 

Υποθέστε ότι η τιμή της σταθεράς της πρώτης τάξης αντίδρασης του ΒΟD είναι 0.23 1/d (με βάση το e) ή 

0.1 1/d (με βάση το 10). 

Απάντηση 

1. Υπολογίστε το COD του συστατικού θεωρώντας πλήρη οξείδωση: 

C5H7O2N + 5O2  5CO2 + 2H2O + NH3 

   MB= 113       160 

COD = 160/113 = 1.42 mg O2/mg C5H7O2N 

2. Υπολογίστε το ΒΟD του συστατικού 

ΒΟDt = BOD0 ( 1 – e‐k1 t)   ΒΟD5 / BOD0 =  1 – e‐k1 5 =  1 – e‐0.23*5 = 0.68 

ΒΟD5 = 1.42 * 0.68 = 0.97 mg BOD/mg C5H7O2N 

3. Υπολογίστε το ΤΟC του συστατικού 

TOC = 5*12/113 = 0.53 mg TOC/ mg C5H7O2N 

4. Υπολογίστε τους λόγους  

ΒΟD5/COD = 0.68*1.42 / 1.42 = 0.68 

ΒΟD5/TOC = 0.68*1.42/0.53 = 1.82 

TOC/COD = 0.53/1.42 = 0.37 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Να υπολογιστεί η θεωρητική ανθρακογενής και νιτρογενής απαίτηση οξυγόνου για ένα διάλυμα που 

περιέχει 300 mg/L οξικού οξέος (CH3COOH) και 200 mg/L γλυκίνης (CH2(NH2)COOH). 

Απάντηση 

1. Υπολογίστε το COD του οξικού οξέος θεωρώντας πλήρη οξείδωση: 

CH3COOH + 2O2  2CO2 + 2H2O 

          MB= 60           64 

COD = 64/60 = 1.07 mg O2/mg CH3COOH 

2. H ανθρακογενής απαίτηση οξυγόνου για το διάλυμα του οξικού οξέος θα είναι: 

300 mg/L * 1.07 mg O2/mg CH3COOH = 321 mg O2/L 

3. Υπολογίστε το COD της γλυκίνης θεωρώντας πλήρη οξείδωση: 

CH2(NH2)COOH + 3/2 O2  2CO2 + H2O + NH3 

   MB= 75                 48                                            17 



COD = 48/75 = 0.64 mg O2/mg CH2(NH2)COOH 

4. H ανθρακογενής απαίτηση οξυγόνου για το διάλυμα της γλυκίνης θα είναι: 

200 mg/L * 0.64 mg O2/mg CH2(NH2)COOH = 128 mg O2/L 

5.  Υπολογίστε  την  παραγόμενη  ΝΗ3  από  την  προηγούμενη  αντίδραση  του  COD  για  το  διάλυμα  της 

γλυκίνης 

200 mg/L * 17 /75 = 45.33 mg NH3/L 

6. Υπολογίστε τη νιτρογενή απαίτηση οξυγόνου της γλυκίνης θεωρώντας οξείδωση της ΝΗ3: 

ΝΗ3 + 3/2O2  ΗΝO2 + H2O 

ΗΝO2 + 1/2O2  ΗΝO3  

Αθροίζοντας τις δύο αντιδράσεις παίρνουμε: 

ΝΗ3 + 2O2  ΗΝO3 + H2O 

    17         64 

6. Υπολογίστε τη νιτρογενή απαίτηση οξυγόνου της γλυκίνης για την συγκέντρωση ΝΗ3 που υπολογίστηκε 

στο (5) 

45.33 mg NH3/L * 64/17 = 170.65 mg O2/L 

7. Υπολογίστε τη συνολική ανθρακογενή και νιτρογενή απαίτηση οξυγόνου για το διάλυμα 

Ανθρακογενής απαίτηση οξυγόνου (COD) = 321 + 128 = 449 mg O2/L 

Nιτρογενής απαίτηση οξυγόνου (NOD) = 0 + 170.65 = 170.65 mg O2/L 

 

 

   



ΑΣΚΗΣΗ 3 

 

 

 



ΑΣΚΗΣΗ 4 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 5 

 


